

夏春云：悉心照料瘫痪公爹 20余载



夏春云照顾公爹吃饭

□记者 韦伟
通讯员 辛凌 李俊 文/图

俗话说“久病床前无孝子”，然而，沈丘县邢庄镇大宋庄村就有一位女性，用孝心诠释了“久病床前有孝子”的真谛。她叫夏春云，今年43岁，坚持20余载照顾瘫痪公爹，初心不改，是当地群众交口称赞的好媳妇。

1999年，夏春云和宋照锋结婚，夏春云当时想，婆婆去世了，公爹拉扯三个孩子不容易，进了宋家的门，就一定让公爹的后半生过得好点。婚后的生活比较安宁，丈夫和弟弟外出打工，她和公爹边种田边看管孩子，小日子虽说不富裕，但也过得很甜蜜。

日子眼看着越来越好，然而天有不测风云，2000年，47岁的公爹突发脑出血，虽说在医院治疗了一个月，但还是留下了严重的后遗症，生活不能自理，吃饭、穿衣都得有人照顾。老人看着自己都这样了，二儿子还没成家，春云的孩子又小，这啥时候能熬出个头呢？为此，他不吃不喝，还几次萌发了轻生的念头。夏春云看出了公爹的心思，生怕出意外。

她坐在公爹的床前劝他：“爹，你不用担心，照锋和弟弟打工，我在家照顾你，把田种好，让孩子上好学，要不了几年，苦日子就会过去，好日子就会到来。”夏春云的一番话，使公爹打消了轻生的念头。

冬去春来，寒来暑往，从此后，夏春云的一句郑重承诺，陪伴公爹走过了20余载。每天天不亮，她就起床烧水做饭，然后给公爹穿衣洗脸，一口一口地喂饭，把公爹安顿好后，再照顾孩子吃饭，送小孩上学后再下地干活，把家里地里收拾得井井有条。

为让公爹多吃点有营养的食物，增强免疫力，夏春云总是变着法儿把饭菜做得不重样。每顿饭，老人吃了都喜得抿嘴笑。

为了方便照顾老人，夏春云把公爹搬到自己住的房子里。夜里只要听到一点动静，她就马上起床，看看老人是否想大小便，看看被子是否掉下了床，就这样，一夜要折腾四五次，加上还要喂茶、翻身、换尿布，春云几乎没睡过一个安稳觉。

夏天怕老人长褥疮，夏春云一天几次给老人擦洗、翻身、按摩、涂药，给老人住的房间消毒，不让屋子里有一点异味。冬天怕冻着老人，夏春云在老人床前安了暖风扇，脚头放上热水袋，每天都是等老人睡熟了自己才去休息。

如今，弟弟已在新疆成家立业，他多次给夏春云打电话询问老人的情况，夏春云总是安慰弟弟：“不要牵挂咱爹，我会好好把家料理好，把咱爹照顾好，不用你操心。”好多次，弟弟感动得都哭出了声来。

夏春云的一言一行，她的孩子也看在眼里、记在心里，放学后会帮母亲做家务、给爷爷晒被子、陪爷爷拉家常。在夏春云的悉心照料下，老人的病情慢慢有了好转，如今自己能穿衣、下床活动了。老人逢人就说，他遇上了好媳妇，春云不是闺女胜似亲闺女，要不是有春云，他早就不在人世了。

这不，今年“三八”妇女节前夕，夏春云被村里评为“好媳妇”。夏春云说，乌鸦知反哺，羔羊知跪乳，伺候老人是子女应尽的义务。今年，已是她被评为“好媳妇”的第十个年头了。

为支持抗疫 他们拿出“积蓄”

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “面对这次疫情，我能做到的很有限。尽管如此，我还是想通过捐款向国家尽一份绵薄之力，向奋战在一线的医务工作者致敬。”3月9日，在接受记者采访时，家住中心城区的李高燕说出了捐款的初衷。

今年43岁的李高燕，在河南大用邦杰食品有限公司鸡加工厂工作，家中6口人，父母身体健康，两个孩子正在读书，一家人生活得虽不是很富裕，但是其乐融融。

新冠肺炎疫情暴发后，看到全国各地的医疗队紧急驰援武汉，医务工作者舍小家为大家的无私奉献，令李高燕深

受感动，他决定也做点什么。

与妻子说明自己捐款的想法后，没想到，一向以家庭为重的妻子非常支持。“这些年，国家的政策好，我们的生活也越来越好，现在国家有难，咱们理应作点贡献。”李高燕的妻子说。于是，夫妻二人决定拿出省吃俭用攒下的1万元支援抗疫前线。

3月6日中午，李高燕来到市慈善总会，在工作人员的帮助下，通过转账方式捐款1万元，定向用于武汉疫情防控。

“有首歌唱得好，‘只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间’，国家有难，人人献出一份力，就会变成势不可挡的力量，最终迎来春暖花

开。”李高燕说。

抗击疫情，人人有责。在最近几天的捐款活动中，有这么一位学生，了解到国家正面临严峻的抗疫形势之后，他拿出了自己舍不得花的“积蓄”。

这位捐款的学生名叫吴昆洋，是周口市第四初级中学的一名初二学生。“叔叔，这是我的一点心意，请收下吧。”3月5日，戴着口罩的吴昆洋急匆匆地走进市慈善总会，把6张50元现金交到市慈善总会工作人员手中。

经了解，记者得知，这些钱都是吴昆洋平时积攒的零花钱，他听父母说抗疫物资紧张，很着急，想通过捐款向疫情防控一线献上自己的爱心。



吴昆洋(上)、李高燕(下)捐款现场

